



PATRIA

Estamos dispuestos a trabajar por España, porque en la hora actual que España atraviesa, todos tenemos la obligación de salvar a la Patria, dando cuanto somos y cuanto tenemos.
FERNANDEZ CUESTA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. C. N. S.

GRANADA, 4 FEBRERO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Cuatro ataques enemigos, briosamente rechazados en Granja de Torrehermosa

Tres de sus tanques quedaron inutilizados

También en el sector de Teruel se deshicieron otros intentos de ataque

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos los ataques y persiguiéndole.

Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron tres tanques.

También en el sector de Teruel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En favor de los musulmanes mutilados en nuestra guerra de liberación

Ceuta, 3. — La Federación Nacional de Fútbol presentó para su aprobación una propuesta al Alto Comisario de España en Marruecos para jugar dos partidos a beneficio de los Musulmanes Caballeros Mutilados de la Guerra; propuesta que ha sido acogida con todo cariño por el señor Beigbader, quien, a más de aceptarla con todo entusiasmo, elogió la iniciativa, ya que ella demuestra el espíritu de hermandad de nuestros jugadores que han luchado en las trincheras junto a los bravos musulmanes; y también porque proporciona la ocasión de llevar a cabo una va-

liosa manifestación deportiva entre la juventud marroquí.

Para llevar a término la idea, se ha constituido un comité organizador, habiéndose fijado las fechas del 6 al 13 del actual para su celebración.

Se ha confeccionado, además, un programa a celebrar durante la estancia del equipo nacional, a base de diversas visitas a lugares típicos.

Dado el fin a que han de destinarse los ingresos de estos partidos y el renombre bien ganado de nuestra Selección Nacional, existe una extraordinaria animación en esta ciudad ante el encuentro del próximo domingo.

Nueva reunión del Subcomité de No Intervención

Londres, 3. — El Subcomité principal de la Comisión de No Intervención se ha reunido de nuevo esta mañana, por espacio de dos horas, para deliberar acerca de las cuestiones financieras de indispensable resolución, como antecedente previo para realizar la evacuación de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

No se dió referencia oficial de la reunión.

Nuestras piezas anti-tanques, gloria del Ejército nacional y admiración del mundo

Una sola, la número 12 de la tercera Batería, en tres días de incesantes batallas destruyó catorce carros enemigos

Salamanca, 3. — Aprovechando la calma insustancial que provoca el «sin novedad» en los frentes del Parte oficial, quiero cumplir mi compromiso de relatar a los que me escuchan, alguno de aquellos casos emocionados que he aprendido al ponerme en contacto con nuestra Agrupación de piezas Anti-Tanques. Podría elegir infinidad de casos sorprendentes, pero tomo de esa enorme serie de hechos heroicos que se me brindan, uno al azar, que se presta mejor al relato por tratarse precisamente de la labor de una sola pieza: la número 12 de la tercera Batería.

El 9 de abril de 1937, el enemigo hizo, como se recordará, un desesperado esfuerzo para romper el cerco de Madrid, utilizando gran número de hombres y elementos de guerra y eligiendo para su ataque el sector que va desde la Ciudad Universitaria al cementerio de Aravaca, pasando por la Casa de Campo. En el cruce de la carretera de Coruña a Aravaca teníamos emplazada la pieza número 12 de la tercera Batería de Anti-Tanques, defendiendo una posición guarnecida por el Batallón de Cazadores de Ceuta

número 7, y por fuerzas de la quinta Bandera del Tercio.

A las nueve de la mañana de ese día, dicha Bandera, cuyas avanzadas se encontraban kilómetro y medio a la izquierda del camino viejo de Fuencarral, se vió atacada por cinco carros rusos, llegando el enemigo a situarse a menos de 200 metros de la pieza anti-tanque número 12. Allí, desplegado el adversario en guerrilla, le hacía un fuego nutrido. El sargento que mandaba la pieza recibió orden de trasladarse a otra posición desde la que pudiera defender mejor a la quinta Bandera del Tercio del ataque de los carros rusos. Para ello, los sirvientes de la batería hubieron de llevarla a brazo y a campo-traviesa, saliéndose de nuestras líneas y siendo batidos por el enemigo, que sólo consiguió con su fuego inutilizar dos ruedas de la pieza. Hubo que centuplicar los esfuerzos y sólo así se consiguió llevar dicha pieza a la posición indicada en el preciso instante en que los carros rusos iniciaban la retirada hacia el pueblo de Manzanares para amunicionarse de nuevo. No obstante, apenas llegada y emplazada, abrió fuego contra los cinco tanques con tal

acierto que dos de ellos, los más cercanos, quedaron ardiendo a los primeros disparos, con sus tripulantes dentro. Otro de los carros se acercó entonces a los incendiados, para ver si podía remolcar a alguno de ellos, pero al llegar a los envueltos en llamas, un disparo más de nuestra pieza le incendió también y los tres juntos quedaron destruidos en un espacio no mayor de 40 metros.

El enemigo, ante tal desastre, dejó de hacer fuego contra nuestros parapetos dedicándose a localizar la pieza anti-tanque.

Por la noche, a las doce, fué llevada a reparación y antes de la madrugada ya estaba emplazada de nuevo bajo el cuidado de los mismos servidores.

Al día siguiente, 10 de abril, hacia las once de la mañana, el jefe recibió aviso de que otros carros estaban cañoneando nuestra posición del Barrizal, ocupada por el sexto Tabor de Regulares de Larache. De nuevo la pieza número 12 atraviesa descubierta nuestra línea, a brazos de sus servidores y recorre los dos kilómetros que la separan de la posición atacada, llegando a ella cuando los tanques enemigos están a más de un kilómetro de

ZONA ROJA



—¿Pero qué haces con la radio?

—¿Tú no me castigas a mí cuando digo mentiras?

nuestras líneas. A los pocos minutos, otros carros rusos, están atacando la posición de La Herradura, defendida por el 19 Batallón de Galicia y por el séptimo de Cazadores de Ceuta. Los servidores de la pieza, agotados físicamente, no pueden ya arrastrarla y entonces al jefe se le curre la idea de que sea remolcada por una camioneta. De esta guisa, han de atravesar otra vez la línea avanzada en medio del fuego del enemigo. Cuando faltaba poco para llegar al sitio del nuevo emplazamiento, un proyectil de un carro ruso mató al conductor del vehículo e hirió a uno de los sirvientes. El cabo se hizo cargo de la cesta de municiones y el apuntador y el otro sirviente, ayudados por un legionario, hubieron de derribar cuatro tapias de los jardines del Camino Viejo de Fuencarral, cogiendo después la pieza a brazo y avanzando con ella descubiertos, a tiempo de llegar al lugar del peligro cuando ya uno de los tanques rusos, arrojando el ata que, arrancaba las alambreadas de nuestras líneas. Detrás de los carros, avanzaba todo un batallón de dinamiteros asturianos. Se abrió fuego por nuestro anti-tanque y la batería número 12 dejó deshechos otros cinco carros ru-

Indalecio Prieto, "pesimista oficial número 1"

El gobierno de Barcelona va perdiendo toda esperanza de victoria

ban nada menos que la llave del éxito. No podían contar los «mandamás» de Rusia con que unas piezas de 35 mm., servidas por cuatro hombres valerosos, evidenciaban nada menos que la llave del éxito. La jornada de ayer en los frentes ha transcurrido en completa tranquilidad, y esta falta de novedades tiene gran importancia si la referimos al campo enemigo que durante todo este tiempo ha estado enfrentando sus fuerzas contra nuestras tropas del sector turolense. La batalla de Teruel ha sido una batalla de enorme desgaste para el ejército marxista. En ella nuestro enemigo ha perdido sus mejores fuerzas de choque, ha destrozado abundante material las pérdidas en hombres han sido cuantiosísimas, y lo peor de todo es que los

más o menos victorioso. La guerra siempre ha sido ganada por el que ha sabido encadenar victoria tras victoria, previendo desde arriba la continuación de nuevos acontecimientos, sin lo cual el desenlace es siempre una catástrofe en próxima fecha. Por eso el Ejército del Generalísimo Franco espera el momento favorable para asestarles el golpe final. Por tanto, es inútil que el Gobierno de Valencia juegue los cubiletes de su desacreditado ma-labarismo en esas desdichadas Cortes celebradas a escondidas, en el Monasterio de Montserrat. El doctor Negrín ha tenido que declarar lo que se puede adivinar: que las reservas de oro del Banco de España han sido agotadas por los marxistas en gastos de guerra.

y que en sus impresiones de la charla acaba diciendo que Indalecio Prieto es el pesimista oficial número uno. Pero si este pesimismo hace unos quince días alcanzaba en tal grado a Indalecio Prieto, es de suponer que ahora, con la afirmación del nuevo Estado español y la constitución del nuevo Gobierno, se haga endémico en la zona roja. Todas las ramas vitales de nuestra España se sienten vivificadas por las declaraciones de los nuevos ministros, por su capacidad y energía. La labor que el Gobierno se señala en su mensaje es completa: saneamiento moral y material del pueblo español y de España en todas sus manifestaciones exteriores e internas y su primordial preocupación de mantener la comunidad espiritual con los combatientes, unidos en una misma voluntad decidida de dar cima a la campaña con la victoria total y definitiva. Esta voluntad decidida es una seguridad absoluta de triunfo, y la nueva España ha de responder al primer saludo de su gran Gobierno nacional, siempre triplicada su potencia para vencer en la gran cruzada salvadora y velar por los destinos sagrados de la Patria.

NUESTROS SOLDADOS NO MIDEN LAS DISTANCIAS NI LOS PELIGROS; NO MIDAN TU LAS HORAS DE TU TRABAJO Y PROLONGALAS EN LABOR UTIL PARA ELLOS

so de los seis atacantes. El otro, por esquivar nuestros disparos, se precipitó por un terraplén.

La pieza nuestra, con tanto ir y venir y tanto disparar, quedó inútil y por la noche fué reemplazada. Al día siguiente, el enemigo atacó el Cerro del Águila, defendido por las Banderas de la Falange de Marruecos y de Castilla. La pieza número 20 sustituía a la 12 y recibió, por orden superior, a los mismos apuntador y sirviente de esta última, que tan brillantemente se habían comportado en las jornadas anteriores. Esta vez lograron quemar otros tres tanques enemigos. El apuntador resultó herido, siendo reemplazado por el cabo que, después de destrozarse dos tanques más, quedó muerto de un balazo en el vientre.

Total: que una pieza, en tres días de incesantes batallas ininterrumpidas, defendió a la cuarta y quinta banderas de la Legión, al 19 Batallón de Galicia, al séptimo de Cazadores de Ceuta, al sexto Tabor de Regulares de Larache y a las Banderas de Falange de Marruecos y de Castilla, destrozando en junto «catorce» carros de asalto enemigos.

El sargento, el apuntador y el cabo fueron condecorados por el Generalísimo con la Medalla Militar. Cuatro hombres lleva cada anti-tanque español. Cuatro héroes, que no pueden protegerse contra el fuego enemigo cuando se les descubre, porque el antitanque que tiene la preferencia de todas las armas adversarias y es objetivo principal.

Una mala chapa de hierro sirve de protección a esos héroes que han de situarse en primera línea y sostener combate con cinco o seis carros rusos, y a veces hasta con diez y doce tanques enemigos. El concepto del deber hace milagros. Pero yo os digo que en el caso concreto de nuestros anti-tanques, esos milagros dejan de ser tales, desde el momento en que se convierten a diario en el hecho más natural del mundo y realizando todo género de proezas hacen estéril el arma famosa de los carros rusos que los soviets entregaron profusamente

rojos no han podido sacar el menor provecho de una pequeña ciudad que se encuentra a merced de nuestra iniciativa, ya que las principales posiciones estratégicas que la rodean son totalmente nuestras.

Esta tranquilidad para el llamado ejército popular en zona donde ellos han querido presentar una actividad extraordinaria, demuestra el agotamiento de un ejército que ha gastado ya hasta sus reservas en mantener un falso triunfo. El resultado de este esfuerzo ha sido un gran desaliento en la retaguardia marxista; ya casi se puede asegurar que la última de las acciones rojas en el campo de batalla ha venido a ser la última manifestación bélica de un combatiente herido de muerte. La guerra nunca ha sido un episodio aislado,

a los rojos, creyendo que les daban el fracaso ruidoso y completo de un arma que tenía preocupados a los Estados Mayores de los Ejércitos del mundo entero.

¡Bah, carros rusos a nosotros! ¡Pero si hace así... y sopla un artillero de nuestros anti-tanques y vuelan por el aire esos carros como si fueran pavesas! Todavía no se ha inventado el arma conveniente para mermar el ímpetu de los corazones de los soldados de España. Mientras eso no se invente, tanto nos dan los carros rusos como las carretas de bueyes.

Ciento noventa y tantos carros soviéticos fueron puestos fuera de combate el año pasado por la acción valerosa de nuestros artilleros, con sus cañoncitos de juguete. Que se entere el mundo de que el valor personal es aún el único factor que sirve para ganar las guerras y vale más que las corazas, los tiros automáticos y las máquinas infernales.

Coraje. Concepto del deber. Eso es lo que da la verdadera superioridad. Vengan aquí los que quieran entenderlo y fijense todos en la labor que han realizado, para gloria del Ejército, los anti-tanques nacionales.

EL TEBIB ARRUMI

Diputación Provincial de Granada

CEDULAS PERSONALES

Se hace saber a los señores contribuyentes de Granada y pueblos liberados de su provincia que el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de Cédulas personales, correspondiente al año de 1937, ha sido prorrogado hasta el día último del mes en curso Granada, 2 de febrero de 1938 II Año Triunfal.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

MUY IMPORTANTE

(DECRETO N.º 264)

PAGO DE CONDONACIONES

Aviso a los señores propietarios, usufructuarios o perceptores de rentas de alquiler de fincas de esta capital

A partir del próximo lunes, día 7 de los corrientes, de cuatro a seis de la tarde, se efectuará en las Oficinas de la Cámara, Gran Vía, n.º 18, el pago del importe de las rentas condonadas a los beneficiarios de la Tarjeta Oficial, relativas a los meses de mayo, junio, julio, agosto y septiembre del pasado año.

Los interesados deberán comparecer personalmente o mediante persona debidamente autorizada, provistos de los siguientes documentos:

- 1.º Cédula personal.
- 2.º Recibo que acredite haber abonado el importe de la prorata, cuyo coeficiente es del 0'71 por ciento de la renta anual declarada. (Aquellos que no hayan recibido la visita del cobrador, podrán recoger este documento en las Oficinas de la Cámara a las mismas horas de pago).
- 3.º Los recibos mensuales condonados, debidamente reintegrados.

Es condición precisa que el interesado haya prestado la declaración jurada a que alude el artículo 17 de las Instrucciones para la aplicación del Decreto núm. 264.

Los interesados deberán comparecer en los días que a continuación se indican, según la letra inicial de su primer apellido:

- | | |
|-----------------------------|--------------------------|
| Día 12: Letra L. | Día 7: Letras A y B. |
| Día 14: Letra M. | Día 8: Letras C y Ch. |
| Día 15: Letras N, O, P y Q. | Día 9: Letras D, E y F. |
| Día 16: Letra R. | Día 10: Letra G. |
| Día 17: Letra S. | Día 11: Letras H, I y J. |
| Día 18: Letra T, U, V, Y, Z | |

Granada, 3 de febrero de 1938. — II Año Triunfal.

El Secretario,
JOSE MINGORANCE

"El campo merece toda la atención porque, como dijo José Antonio, es el vivero permanente de España"

"Hay que borrar las diferencias que puedan justificar una lucha entre el proletariado de la ciudad y el proletariado del campo"

(Palabras de Fernández Cuesta en su toma de posesión de la Cartera de Agricultura)

Burgos, 3.—Esta mañana tomó posesión del Ministerio de Agricultura el titular de esta cartera y secretario nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Raimundo Fernández Cuesta.

Este llegó al Ministerio acompañado del subsecretario, Dionisio Martín y del secretario particular, señor Torres.

Fueron recibidos por el presidente de la Comisión de Agricultura don Eugenio Olmedo al que acompañaban todos los funcionarios del departamento.

El señor Olmedo dirigió un cordialísimo saludo a Fernández Cuesta, expresando lo mucho que la Nueva España espera de éste.

El ministro agradeció tales palabras y comenzó diciendo que no es esta hora de discursos, sino de recogimiento y de silencio.

Agregó que esperaba la leal cooperación de los técnicos y de todo el personal del Ministerio, para realizar las normas programáticas del Nuevo Estado, contenidas en los Puntos 17 y 22 del Nacional Sindicalismo.

Como expresó José Antonio, el campo es el vivero permanente de España, y ello se está demostrando en los momentos actuales.

Hay que borrar de otra parte

Los ministros de Agricultura, Industria y Comercio, y Hacienda, se posesionan de sus cargos

—continuó diciendo—, toda diferencia que pueda justificar una lucha entre el proletariado de la ciudad y el proletariado del campo, y para eso sólo tenemos un remedio: el que nos brindan los puntos citados.

Tal labor no se realizará precipitadamente, sino día por día y con paso firme, sin lesionar intereses legítimos.

Pero, entiéndase bien, tampoco nos detendremos ante esos intereses si en algún caso fueran incompatibles con la realización del programa del Nuevo Estado, porque sólo puede haber en este caso un interés: el interés supremo de la Patria.

Terminó su discurso con un ¡Arriba España! y un ¡Viva Franco!, que fueron entusiastamente contestados por todos los presentes.

Después, Fernández Cuesta recibió a una comisión de Ingenieros de Montes y a otra del Servicio Nacional del Trigo.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO SE POSESIONA DE SU CARTERA

Burgos, 3.—El señor Suances

acudió al Ministerio de Industria y Comercio, del que es titular, a la una y media de la tarde.

Después de las presentaciones de rigor, se verificó con gran sencillez la toma de posesión, que le dió el presidente de la Comisión respectiva.

EL MINISTRO DE HACIENDA RECIBE A LOS PERIODISTAS

Burgos, 3.—A las tres de la tarde, el ministro de Hacienda, don Andrés Amado, recibió a los informadores de la Prensa en su despacho oficial, saludándoles cordialmente.

Lo acompañaba el subsecretario del Departamento, don José Navarro Reverter.

Se reúne el Consejo de Ministros bajo la presidencia del general Jordana

Burgos, 3. Ha terminado el Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del vicepresidente y el ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana. Asistieron al Consejo los generales Dávila y Martínez Anido. A la salida, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dijo a los periodistas que en la reunión se había tratado de asuntos del trabajo interior de los distintos Departamentos, y facilitó la siguiente nota:

«La gran tarea que espera al nuevo Gobierno de España hace necesario la colaboración de todos, tanto cuanto directamente o indirectamente han de tomar contacto con el público. El Gobierno

hace un llamamiento a todos los españoles para que ahorren a cuantos trabajan en la Administración del Estado, un tiempo precioso en las actuales circunstancias.

En este sentido deberá evitarse todas aquellas visitas que no sean imprescindibles y reducir al mínimo de tiempo de las imprescindibles.

No hay que decir que la dignidad del nuevo Estado y de cuantos han sido designados para trabajar en su servicio, son absolutamente incompatibles con el sistema de recomendaciones que desde hoy sólo como una ofensa pueden ser consideradas.

EDITORIAL

Voz de España

Claro y preciso, con ese estilo que es ya luz y esencia de España, el Gobierno hispano ha dirigido un mensaje a la nación. Esta voz serena suena hoy de modo más entrañable que nunca por las circunstancias que vivimos. Hay un hondo silencio sobre los campos españoles, un silencio hecho por la presencia de nuestros caídos, por la sangre derramada; y una nueva emoción, la emoción de los que luchan y sacrifican todo por salvar su Patria; y esta fe y este amor de España son los que incorporan y manifiestan estas palabras serenas. Por ello tienen un valor que nunca ha tenido ninguna declaración ministerial, porque sostienen estas muertes iluminadas y las refrendan mil sacrificios diarios; porque representan la España que sufre y lucha por buscar su destino, y dan expresión a lo que sienten miles de españoles sobre los duros campos de batallas.

Y la primera manifestación de ella tenía que ser prueba de unidad y coordinación con todos los españoles: con los que sostiene el frente, con los que lloran los muertos, con los que sufren encadenados, el despotismo ruso. A todos los alienta y los ilumina: con palabras de

entusiasmo y promesa de justicia. A todos les dicen la verdad reciente y prodigiosa: la voluntad resuelta de realizar la cristiana justicia entre los hombres. Por eso, lo primero que expresa es el deseo de modificar la estructura económica, dando un sentido nacional al trabajo y la empresa, incorporándolos al destino imperial español, determinado en nuestro programa. Y esta declaración inicial y básica se estructura y precisa a lo largo del mensaje. En él se manifiesta esta misma norma fundamental en sus aplicaciones concretas: en la cultura, en la hacienda, en el agrario, respecto a la prensa y funcionarios. Y todos ellos, bajo el signo de Cristo, de la religión católica, clave de los mejores arcos de nuestra historia, y con una profunda lealtad al Caudillo, rector de España, por la gracia de Dios, en esta hora solemne.

Hoy, ante este hecho decisivo, sólo queremos manifestar nuestra emoción y aplauso. Emoción y aplauso sincero, de verdaderos falangistas que sienten hoy más que nunca, lo que ya dijo nuestro José Antonio, que ser español es de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

El espionaje soviético en Inglaterra

ENTREGA DE PLANOS SOBRE EL REARME INGLÉS

Londres, 3.— Los periódicos publican largos reportajes acerca del proceso de alta traición intentado contra cuatro ingleses que habían entregado planos sobre el rearme inglés a agentes soviéticos rusos.

Los obreros acusados trabajan en las fábricas de armamento y eran miembros de la Asociación «Los Amigos de la Unión Soviética» en Inglaterra.

Entregaron a los agentes soviéticos, entre otros planos, los de la construcción del nuevo cañón inglés de 14 pulgadas y los métodos de empleo de determinadas armas. El espionaje fue descubierto por una mujer que de acuerdo con el «Intelligence Service» aceptó el puesto de secretaria en la referida Asociación. Los periódicos ingleses evitan referirse a un país acerca de esa cuestión de espionaje; mas hacen constar que los agentes soviéticos regresaron a Moscú.

SALON NACIONAL

Hoy viernes 4 Febrero 1938
El Año Triunfal

Espectáculo por secciones por tarde y noche a las 3, 4 1/2, 6, 7 1/2 y a las 9 1/4 y 11

ESTRENO

de la modernísima superproducción italiana que obtuvo el primer premio de 1937, la película femenina por excelencia, que será con gran éxito aplaudida por todos los públicos. titulada

VIVIR!

Maravillosamente cantada en ESPAÑOL por el famosísimo divo TITO SCHIPA, y secundado en su interpretación por la guapísima estrella CATERINA BORTO. Lindas canciones. Emoción sin límites.

Toda Granada verá y aplaudirá esta valiosa joya de la cinematografía.

INCREDIBLES PRECIOS
Butaca 1'25 pts. Anfiteatro 35 cts

Vida municipal

REEMPLAZO DE 1940

Los mozos nacidos en el primer trimestre de 1919 se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento durante los días 4 y 5 del corriente, para proceder a la talla de los mismos y consignarles sus domicilios para que sean citados en forma.

Los nacidos en los restantes trimestres se presentarán desde el día 15 del actual.

Los nacidos en zona no liberada tendrán que solicitar de esta Alcaldía su alistamiento, que dando responsables de su falta de presentación.

LA ATENCION A LOS HIJOS DE LOS REFUGIADOS

El alcalde ha concedido el ingreso en las Escuelas de Plaza Nueva y calle de la Cárcel Alta, a 15 niños, hijos de refugiados de la zona roja.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 4 Febrero 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9,10 y 10,45

2 extraordinarios estrenos 2

1.º La interesantísima película ALEMANA titulada

Ecos de la Patria

admirándose el gran poderío de esta nación.

2.º La emocionante película titulada

Crisol de España

donde se condensan veinte años de vida intensa.

Todo lo sobresaliente hasta el advenimiento de la nefasta república. Se ve lo que nunca se creía ver: innumerables escenas de la zona roja, etc.

Precios: Butaca de patio 1,50 id. de general 0,80

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 4 Febrero 1938

Programa extraordinario

Segundo y último día que se proyecta la magnífica película Metro Goldwyn Mayer, que lleva por título

CHAM

(el campeón)

formidable interpretación de los notables

WALLA E BEERY y JACKIE COOPER

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 11 y 11

Precios: Butaca 1,00 Asiento 0,60 General 0,40

Mañana reposición de la película "La vida en un día" por los señores de la zona roja, etc.

LA PROVINCIA

—OO—

Maracena

INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Con la sencillez y austeridad propias de la época porque atravesaba nuestra amada Patria, se llevó a efecto la inauguración del Grupo Escolar que dedicado a nuestro Generalísimo Franco, constituye uno de los esfuerzos mayores que en las circunstancias actuales puede hacer un pueblo.

Con los recursos naturales de un presupuesto ordinario, a fuerza de sacrificios y sin ayuda de ningún otro elemento, se ha constituido en este pueblo un Grupo Escolar, con capacidad para cinco clases independientes, instalación de agua, campos escolares y todos los demás elementos que exige la pedagogía moderna, que por su bella instalación y comodidad puede competir con los más exigentes que existen.

Hecha la bendición de las escuelas por nuestro venerado prelado, el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, fueron invitadas las autoridades asistentes al acto con dulces y licores, obsequiándose a los niños de las escuelas con una merienda.

Entre los asistentes se encontraban el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, el Rector de la Universidad, el alcalde de Granada, representantes de la Diputación provincial, Delegación de Orden Público, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza, Delegado Gubernativo, Inspector de la Zona, Arquitecto de las Obras, jefes y oficiales de la guarnición de este pueblo, autoridades locales, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., comandante del puesto de la Guardia civil, Falange Femenina de Maracena, Junta Local de Primera Enseñanza, y otras muchas personas.

Nuestra enhorabuena al Ayuntamiento de Maracena, y en particular al señor alcalde del mismo que con su esfuerzo personal y sacrificio han dado cima a uno de los problemas más urgentes de esta localidad, en la época más difícil de realizar.

Maracena, 3 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado de Prensa y Propaganda.

Pinos Puento

RESTABLECIMIENTO DEL CULTO EN LA IGLESIA

El pasado domingo se celebró el restablecimiento del culto ca-

GRAN SUSTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

"La Estrella" S. A. de Seguros

de la cual es Subdirector D. Santos...
Escrito del Comercio 25, 2.

tólico en la capilla del cortijo de Bucos, en este término municipal, que desde hace pocos días está incorporado a la España azul por nuestro glorioso Ejército.

Se celebró una solemne misa que fué oficiada por un capellán de Falange Española Tradicionalista, asistiendo las fuerzas que guarnecen este sector con sus jefes y oficiales. También concurren el alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Enrique García Puertas, camaradas de la Sección Femenina con su jefe local, camarada Encarnación Redondo Rodríguez y multitud de fieles que llamaban por completo la espaciosa nave de la iglesia. El acto fué amenizado por un coro de camaradas de Falange Femenina, acompañado del armonium por la señorita Amelia Baena.

Terminado el acto, las camaradas de Falange Femenina se trasladaron a Tiena, invitadas por el comandante militar de dicho pueblo, en donde fueron obsequiadas con un espléndido almuerzo.

Amenizado por la banda de música de Falange Española Tradicionalista, se organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la tarde, regresando todos muy satisfechos por las atenciones recibidas de las autoridades de Tiena.

Entre los donativos recibidos para la restauración de la iglesia figuran los siguientes: Doña Mercedes Mesa, una randa y un paño de altar; doña Magdalena de la Cruz, maestra nacional, 4 velas; doña María Calvente, un paño de altar; doña Amelia Baena, 2 velas; don José Tejero Pelea, 2 velas; y don Francisco Segovia, todo el material necesario para pintar el interior de la iglesia.

Padul

ANTONIO SANTIAGO MORALES: ¡PRESENTE!

En el frente de Fuentes de Ebro (Zaragoza), dió su vida por Dios y por la Patria, el día 16 de octubre último, el joven y abnegado falangista, Antonio Santiago Morales. Antes de iniciarse el glorioso Movimiento salvador de España, propagó sus ideales de Falange, por lo cual estuvo en la cárcel una larga temporada, al iniciarse éste se alistó en primera línea de Falange donde prestó meritorios servicios y estuvo dos veces herido, al poco tiempo pasó al Ejército, donde fué otra vez herido en el frente de Bujón; después se alistó en la Legión donde derramó su generosa sangre por Dios y por la Patria.

Su muerte ha causado un profundo pesar en este pueblo, en el cual gozaba de una simpatía general. Los funerales por el alma de nuestro camarada serán, Dios mediante, el próximo lunes, día 7, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa.

Esta es la más solemne familia nuestro más sentido pésame...

Montefrío

PRO-AUXILIO SOCIAL

Por iniciativa de la Jefe local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., se ha organizado con el mayor entusiasmo, la recogida de aceituna, por las camaradas de esta Sección Femenina, ayudadas eficazmente por varios falangistas, de probado patriotismo y buena voluntad.

La mayoría de las falangistas, salvo raras excepciones, acudieron muy de mañana, a su local, y una vez estuvieron reunidas marcharon a una finca próxima al pueblo en donde habían de ejecutar el trabajo que para la mayoría de ellas era la primera vez que lo hacían, su entusiasmo se exteriorizó durante todo el trayecto que media entre el pueblo y la finca, con un incesante cantar del himno de la Falange y de entonar, como solo ellas saben hacerlo, de otros himnos patrióticos.

Las bellas camaradas de la Falange, que aportan su concurso para tan patriótico fin, que no es otro que el de reunir los fondos necesarios para instalar unos comedores de Auxilio Social, son las siguientes: Mercedes García Valdecasas, Jefe local; Genoveva Mata Entrena, Secretaria; Remedios Pérez Vega, Tesorera; y las camaradas señoritas María Gordo García Valdecasas, Bárbara Santaella, Antoñita Muñoz, Lucianita Castillo Pérez, Patrocinio Santaella, Yolanda y Arminida Pimentel Mateos, Sebastiana Pérez, Ana Baena, Filo Fernández, Margarita Guerrero, María Josefa Villén, Chon Valdecasas, Marcelita Hidalgo, Lolita Peregrina, Anita Rincón, Francisca Rasadas, Asunción y Anita Peinado Sáez, María Valenzuela, Catalina y Rafaela Mata Entrena, Josefina Cervera, Inocencia Serrano, María Josefa y Rafaela Valenzuela Torres, Beatriz García, Paquita Navas, Encarnita Flores, Marcelina Solís, Francisca Guerrero, María Avila, María Morales, Carmen Arco, Aurora Guadix, María Pérez Valenzuela, María Romera Rueda, Paquita Cano Novo, Julia García, Encarnación García, Inés Tirado, Isabel Novo, Ana Mercado, Teresa Gordo y Joaquina Inglés.

La actividad desplegada fué impropia de la poca costumbre que en este trabajo tienen las camaradas.

Una vez terminado el trabajo, con el cansancio propio de quien no estando acostumbrado a él, se excede, se inició el regreso que fué una marcha triunfal, haciéndose oír la voz de la Falange, por centenares de voces, que ponían en el aire las notas bien timbradas de sus voces, y el calor patriótico de las emociones.

Yo os invito, bellas falangistas, mi fidelidad y mi aliento para que con la fe que ponéis en todas vuestras obras, continuéis, paso a paso pero implacablemente, sin deteneros ante ningún obstáculo, esa labor de amor y sacrificio que la Falange os pide. Así alcanzaremos y veremos hecha realidad la España Una Grande y Libre.

A. M. E.

TRIA una oración por el eterno descanso de su alma.

En última vez Antonio San...

Vandervelde dice que seguirá el suministro de elementos bélicos a los rojos

PETICION DE UN DIPUTADO FRANCÉS

Lisboa, 3. —Noticias de Barcelona informan de que el líder socialista belga Vandervelde, actualmente en la zona roja española, pronunció esta mañana un discurso en un teatro de la capital de Cataluña, declarando en el curso de él que hará todo lo posible para que continúe el suministro de elementos bélicos en favor de los rojos.

El diputado francés Ramet, que también intervenía en el acto organizado, declaró por su parte que pediría al Gobierno de Chautemps la absoluta apertura de la frontera con la zona republicana para el franco paso de esas armas y elementos, al tiempo que interesaría el que se cerrara en absoluto la frontera francesa con la zona nacional.

Excusado es decir que la fauna roja acogió estas palabras con grandes aullidos, en muestras de aprobación.

DETALLE DE LAS AYUDAS FRANCESAS A LOS BOLCHÉVIQUES ESPAÑOLES

Viena, 3.—Según informes procedentes de París, el día 2 del pasado enero el presidente del Gobierno francés, Chautemps, dió su conformidad para que fueran enviados a la España roja 36.000 hectólitros de gasolina especial para aviación, que fueron sacados de los depósitos marítimos de Burdeos. Además, concedió permiso para ulterior envío de 250.000 litros de la misma sustancia, permitiendo a los proveedores entenderse directamente con Barcelona.

El embajador rojo en París re-

tiró en aquellos días 500.000.000 de francos de los depósitos que tienen establecidos en la Banca de Francia para el pago de dichos abastecimientos, quedándose un remanente de 1.250.000.000 de francos de la cantidad librada para estas atenciones. También fueron enviadas en la misma fecha, con dirección a la frontera, para su paso a la zona bolchevique, 270 ametralladoras «Horkis» de 8 mm. y 50 de 13 mm y se preparaban para su envío 5 baterías de cañones antiaéreos, que fueron reexpedidas en fechas inmediatas.

El yate "Electra", de Marconi, va a ser adquirido por el Gobierno italiano

Roma, 3. — Un súbdito norteamericano, coleccionista famoso, que se encuentra en esta ciudad, ha realizado gestiones cerca de los herederos del famoso hombre de ciencia Guillermo Marconi para adquirir el yate «Electra», que perteneció al mismo y a bordo del cual Marconi había montado un laboratorio con los más extraordinarios elementos, para verificar sus experiencias.

Sin embargo, se ha declarado de manera oficial que dicho yate será adquirido por el Estado italiano, el cual pagará su precio a los mencionados herederos, transformando el barco en Mu-

Los nuevos servicios aéreos en la España Nacional

Burgos, 3. — Ha sido firmado el contrato por el Estado con la Compañías aéreas españolas para establecer el servicio postal aéreo en las líneas concertadas y en las que en lo sucesivo se establezcan.

Además, de esta línea funcionará muy en breve la que, partiendo de Sevilla para Larache, Ifni y Canarias y la que ya funciona de Sevilla para Tetuán, Melilla y Málaga que enlaza con la de Cádiz que hace escala en Pollensa (Baleares), y termina en Roma.

Se crearán estafetas postales en los principales aeródromos y enlaces con capitales que no tengan aeródromo.

Bautizo de un hijo de un teniente coronel Nestares

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró el acto de imponer las aguas del Jordán a un hijo del teniente coronel, camarada José María Nestares, jefe de la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y de la mitad de la División de Granada.

Se celebró el bautizo en la iglesia de San Cecilio, adornada espléndidamente, y al nuevo cristiano lo llevaba su madre, la esposa del teniente coronel Nestares, doña Carmen Trevijano García.

Al entrar el pequeño en la iglesia del Patrón de Granada, la Capilla de música tocó el Himno de Falange, y todos los asistentes a la ceremonia, brazo en alto, escucharon religiosa y patrióticamente nuestro Himno, siendo el momento de verdadera emoción.

Conducido el pequeño en brazos de su madrina, doña María Inés Mañín, al lado del padrino, don Pedro Pascual, se trasladaron a la Sacristía, donde con el ceremonial de costumbre se hizo la inscripción religiosa del nuevo vástago, siendo testigos de ella, don José de la Cámara Salas y el capellán de la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el P. Franciscano Fray Pablo de Ardales.

Después, se verificó la ceremonia del bautismo y, en la misma pila que recibiera el bautizo Ángel Ganivet, el párroco de San Cecilio administró el Santo Sacramento a José Nestares Trevijano, el nuevo nacionalsindicalista.

El Vicepresidente del Liceo, en nombre de éste, hizo al niño un espléndido regalo.

seo flotante, como homenaje a la memoria del ilustre inventor de la T. S. H.

Se recuerda, como datos curiosos que el «Electra» perteneció primero al Archiduque José de Austria y después al Almirantazgo británico, que fué quien lo enajenó a Marconi.



“Mira a Clarita... siguió nuestro consejo... ahora está tranquila y contenta”

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS ¡Cuánta gratitud hacia este nuevo producto “Bayer”! Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro antidoloroso. ¡Convénzase Vd misma!



Doloretas

El ambulatorio de la farmacia...

Ustedes oirán cantar HOY VIERNES al famosísimo divo

TITO SCHIPA

¡VIVIR!

Pelicula que obtuvo en Italia el primer premio de 1937

Las más lindas canciones

En la modernísima super producción italiana titulada

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL
La película cumbre ESTRENO en Granada
Exito clamoroso En el Salón Nacional



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Almería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Provincial, que está definitivamente residiendo en Gran Vía 9, Granada, donde han de dirigirse en el plazo más breve posible para asuntos de sumo interés.

El Jefe Provincial

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Organización Juvenil

SECRETARÍA PROVINCIAL

Sección de Información

Se ordena a los afiliados procedentes de Valladolid, hermanos Antonio y Enrique Montes Noguera, se pasen a la mayor urgencia por esta Jefatura Provincial Gran Vía, 9, de una a dos y de seis a ocho de la tarde, para comunicarles asuntos de su mayor interés.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ha fallecido el precioso niño de cuatro años Antoñito Romacho García, hijo del sargento de la Guardia civil don Juan Romacho Machado, tan conocido y estimado en nuestra capital.

Con tan triste motivo se pusieron de manifiesto las grandes simpatías de que goza en Granada la familia del nuevo ángel, recibiendo aquella numerosos testimonios de condolencia.

Al entierro, celebrado ayer tarde, a las cinco, asistieron infinidad de personas, presidiendo, en representación del delegado de Orden público, el teniente de la Guardia civil señor Ortega, con otros jefes y oficiales del benemérito Cuerpo, y figurando en el duelo numerosos amigos y conocidos del señor Romacho, quien, además de la desgracia sufrida, pasa por el dolor de tener gravemente enferma a su esposa, doña Concepción García.

Deseamos rápido alivio a la doliente, y damos a los atribulados padres nuestro pésame más profundo por la pérdida de su pequeño hijo, que Dios tendrá en su santa Gloria.

Madrinas de guerra

Las solicitan los legionarios José Cortés Camacho (cabo); Vicente Rodríguez Paradas, Manuel Martínez Martín, Santiago Benmejo, José Pérez González y Joaquín Suárez, que combaten valerosamente en el frente de Madrid.

PEDID

Chocolates SAN ANTONIO

Hijo de Rodríguez Setraro

Homenaje al flecha de Teruel

RASGO PATRIOTICO Y GENEROSO DE UNAS NIÑAS

Las niñas alumnas de la escuela graduada de la Magdalena, establecida en la calle de Santa Teresa, núm. 1, han tenido un rasgo que las enaltece.

Noticiosas del caso del «flecha» de Teruel, Pepito Vicente, que registrará la Historia como uno de los hechos más salientes de la guerra que sostiene España en favor de la Civilización, exteriorizaron su deseo de dedicar un obsequio a ese genuino representante de nuestra raza, y, al efecto, abrieron una suscripción entre ellas, habiendo recaudado treinta y siete pesetas.

Esta cantidad, acompañada de expresiva carta de cada alumna, ha sido enviada a Pepito Vicente. Y para que el lector juzgue sobre cuál es el sentir de estas pequeñas, mujeres de mañana, reproducimos a continuación una de las cartas:

«Granada, enero de 1938. — II Año Triunfal. — Pepito Vicente. Zaragoza. — Apreciable camarada: Aunque no tengo el gusto de conocerte en persona, te doy la enhorabuena por tu heroísmo y valentía. Yo he oído hablar de hombres valientes, pero nunca de niños; nada más que de tí. El día que vino en el periódico tu primer reportaje, yo te admiré como

AUXILIO SOCIAL

Mañana, cuestación reglamentaria

Mañana sábado se realiza la cuestación reglamentaria de Auxilio Social en la Capital, y el próximo domingo en los pueblos de la provincia.

Para la cuestación de la capital, se cita a todas las camaradas de la Sección Femenina inscritas en el servicio de cuestaciones, para que pasen por las oficinas de Auxilio Social, Plaza de San Agustín, 12, primero, hoy viernes, de cuatro a ocho de la tarde, a fin de recoger las huchas y emblemas de la cuestación.

Se recuerda la obligatoriedad de actuar en las cuestaciones para todas las camaradas que presen servicio en los Comedores de la capital, y la preferencia que daremos a quienes colaboren en las cuestaciones, para todos los servicios.

AUXILIO SOCIAL

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

un héroe, pues tú lo eres. Nosotros no te olvidamos. Estamos recaudando dinero para hacerte un obsequio. ¡Bien que te lo mereces! Sin más que decirte, se despide de tí con un ¡Arriba España!! y con un ¡Viva Franco!, ¡Puri Barrios Medina».

TEATROS Y CINES

SALÓN NACIONAL

Nuevamente están, de enhorabuena los amantes del arte cinematográfico, ya que hoy, viernes, la Empresa del Salón Nacional tiene el natural orgullo de presentar en Granada una de las mejores películas de esta temporada, por no decir la mejor.

Nos referimos a la formidable superproducción italiana titulada «¡Vivir!»; de ella ha dicho un notable crítico cinematográfico que, «desde el punto de vista de la técnica y del arte, «¡Vivir!» es sin duda lo mejor que el cine italiano ha producido hasta hoy, y que, conociéndose el grado de inspirada perfección que ese arte ha llegado a tener en la nación amiga, puede afirmarse que «¡Vivir!» es una película cumbre y grata, además, a todos los públicos por la delicadeza sentimental de su argumento, que despierta la emoción y la ternura en todos los espíritus».

Unase a esto que el principal intérprete de «¡Vivir!» es el famosísimo divo italiano Tito Schipa, que con su voz potente y armoniosa canta las más bellas y delicadas canciones, que logran entusiasmar a los espectadores.

Nino Besozzi y Catherine Borato participan dignamente con Tito Schipa en la interpretación de «¡Vivir!», cuya presentación es realmente espléndida; cuya técnica es francamente admirable, y cuya interpretación es a todas luces insuperable.

Los que hemos visto en prueba privada la película «¡Vivir!» podemos asegurar, sin miedo a equivocaciones, que es película que verá y aplaudirá toda Granada, y que ha de durar en los carteles días y días, pues su fama correrá por todos los ámbitos y los elogios, por muchos que se le hagan,

siempre serán pocos, con los que la película merece.

Enhorabuena a la Empresa del Nacional, que ofrece a Granada el estreno de esta bellísima superproducción italiana.

CERVANTES

Debido al éxito tan extraordinario que ha obtenido esta vez la producción Metro Goldwyn Mayer titulada «Champ» (El Campeón), vuelve a anunciarse para hoy, en secciones continuas que dan comienzo a las 3, 5, 7, 9 y cuarto y 11.

Mañana se presentan los colores de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy en la película habla en español titulada «Compañeros de juego».

JERARQVIA La Revista Negra de la Falange

Se ha publicado el segundo número de TEXTOS de JOSE ANTONIO Y RUIZ DE ALDA, trabajos de Alfonso García Valdecasas, Gonzalo Torrente Ballester, Ernesto Giménez Caballero, POESIA y Notas.

DE VENTA en las siguientes librerías: LIBRERIA PINETO - LIBRERIA GANIVET. - Granada

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español

Universitario

SECRETARIA

Se hace saber a nuestros camaradas que los bonos especiales para trasladarse al Stadium Universitario pueden recogerlos en esta Secretaría a las horas de oficina, de cinco a siete, y eventualmente, de once a una de la mañana.

SINDICATO DE BACHILLERATO

Ordeno a todos los camaradas delegados de Colegios, jefe del Instituto P. Suárez y jefes de los distintos servicios dependientes de este Sindicato (Deportes, P. y P., etc.) se presenten hoy, a las siete y media de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno, para la celebración de Junta Sindical de Bachillerato extraordinaria.

Se tratará de asuntos de máximo interés en nuestro Sindicato, exigiéndose la asistencia con camisa azul o con nuestro emblema. — El Jefe de Bachillerato.

CULTURA FISICA

Bachillerato

Se ordena a todos los camaradas delegados de Deportes de las distintas Academias, Colegios e Instituto del P. Suárez se presenten hoy, a las siete y media de la tarde para la celebración de la Junta extraordinaria sindical de esta Delegación.

Estudio y Acción. — Saludo a Franco: ¡Arriba España! — El Delegado de C. F.

LA VIDA DE SOCIEDAD

EL GOBERNADOR ENFERMO

Se encuentra enfermo el Gobernador civil de nuestra provincia, don Esteban Samaniego. Le deseamos rápido alivio.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 v 1/2 a 5 y 1/2 Plaza Trinidad, 49, Telf. 2-9-6-3

Real JEREZ



Tesoro COÑAC

Representante en Granada: VICENTE BENITEZ
Mirasol 23 Teléfono 1228

PARA LA VIDA ETERNA

Hoy es la fiesta de San Aquilino, San Geminio, San Gelasio, San Donato, San Isidoro y San Gilberto.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, en la iglesia de Ntra. Sta. de las Angustias. Mañana, en la misma iglesia

Junta de Clasificación y Revisión de la provincia de Granada

CONCENTRACION DEL REEMPLAZO DE 1940

Dispuesta la concentración de los mozos del reemplazo de 1940, los señores Alcaldes de esta provincia se servirán enviar a esta Junta, antes del día 6 del actual, relación de los mozos nacidos en el primer trimestre de 1919, haciendo constar en ella los presuntos prófugos. Así mismo dispondrán la concentración en la Caja de Recluta, de estos mozos, los días doce, trece y catorce del actual, siguiendo el orden establecido por el Excmo. señor Gobernador civil, y enviando a continuación relaciones de los restantes trimestres de 1940, así como la documentación correspondiente al alistamiento.

Granada 2 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Comandante Presidente, Alfonso Fernández de Alba.

Junta Provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a los patronos de esta capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de enero último, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los días 2 al 8 del corriente mes, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores, advirtiendo que pasado dicho plazo no serán admitidas.

Anuncios por palabras

VENTAS

VENDO RADIO extracorta, normal y larga, Moral Magdalena, 24.

TRABAJO

LECCIONES económicas de Inglés. Para informes: Carlos Ortiz, Alhóndiga, 21.

SEÑORA CATOLICA de Molvizar 27 años, se ofrece para señora de compañía. Buenas referencias. Razón, esta Administración

VIAJANTE, conocimientos ruta Noroeste, solicita casas serias y Laboratorios de especialidades farmacéuticas. Manuel Ortega, Barrio de la Vega, Monachil (Granada)

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

SINDICATO DE AGRICULTURA Y GANADERIA

Por el presente se ordena a los camaradas que a continuación se citan se pasen por nuestro domicilio sindical, Gran Vía, 10, segundo, sin excusa ni pretexto alguno, el día 8 del corriente, de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Camaradas: Gregorio Sánchez Robles, Leonardo León Salas, José García Fernández, Miguel Contreras Fernández, Francisco Benavides Palacios, Manuel Hita Peregrín, Antonio Franco Aneas, Gabriel Ariza Moreno, Salvador Molina Delgado, Antonio Iglesias Mártes, Dolores Terrón Ramos, José Zúñiga Ontiveros, Francisco Martín González, Antonia González Esteban, José Hernández González, Eusebia Ferrer García, Francisco Alcántara Campoy, Severiano Medel Jiménez, Juan Lara Díaz, José González Millán, Miguel Riquelme Teruel, Manuel Guerrero Romero, José

Gobierno civil

DONATIVOS RECIBIDOS

Relación de los donativos recibidos ayer en el Gobierno civil: Herederos de don Rafael González, 15 pesetas; don Nicolás Morales Escudero, 20; don Agustín Gutiérrez Mingorance, 17; doña María Peso Molina, 7. Total, 59 pesetas.

LA SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL EJERCITO

Ayer se hicieron en el Gobierno civil, los siguientes donativos:

Para la suscripción a favor del Ejército, se han entregado las cantidades que se expresan a continuación:

Don Antonio Sánchez Quirós, 50 pesetas; obreros de la Fábrica Azucarera de San Isidro, pesetas 288. Total, 338 pesetas.

PARA LAS RESERVAS ORO

Para contribuir a las reservas oro en favor del Tesoro Nacional doña Herminia Moya Guerrero ha entregado una moneda de Isabel II, de cuatro escudos.

LA INSTALACION DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Para la instalación del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso se han entregado las siguientes cantidades:

Ayuntamiento de Guájar Alto, 144'50 pesetas; Ayuntamiento de Granada (primera entrega), pesetas 7.904; Ayuntamiento de Churriana, 495'80; Ayuntamiento de Agrón, 203'90. Total, 8.748'20 pesetas.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de vagones completos llegados a esta capital:

R. Rodríguez, un vagón de patatas; Dipor, uno de salvado.

EL TIEMPO

Temperatura máxima registrada ayer, 19'8 grados a las 16 horas. Mínima, 4'2 a las 5'15. Presión atmosférica, 1025 milibares. Velocidad máxima del viento, 5 kilómetros h., del S. Sale el sol a las 7'15 y se pone a las 17'44.

López de la Osa, Manuel Rubio Fernández, Francisco López Rolán, Andrés Pérez Alvarez.

Granada, 3 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — El Delegado local sindical.

SINDICATO DEL ARTE DE LA MADERA

Por la presente se ordena a todos los camaradas que se citan a continuación se personen sin excusa ni pretexto alguno en nuestras Oficinas, Gran Vía 10, segundo, el día 5 del corriente, de siete a ocho de su tarde

Camaradas: Antonio Aranda Casanova, Rafael Bueno Pérez, Salvador Ballesteros Puertas, Ramón Beltrán Fernández, José Contreras Ferrer, Domingo Castilla Fernández, Rafael Duero Pérez, Joaquín Espinosa Fernández, Pascual Fernández Perales, Manuel Fernández Barrientos, Antonio García Díaz, Juan García Martínez, Pedro Fernández Sierra, Gonzalo García Madrid, Luis Guillén Guillén, Francisco García Medina, Antonio García Díaz, Francisco Granda Aguayo, Gabriel Garrido Sánchez, Pedro González Ortega, Antonio Hernández Fernández, Tomás Hernández Miranda, Antonio Hernández Miranda y Miguel Puertas Sánchez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista.

Granada, 3 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Subsidio Pro-Combatientes

Hoy cobrarán del 2.000 al 2.500

Hoy viernes, día 4, se hace efectivo el pago del Subsidio Pro-Combatientes a los beneficiarios incluidos con el número 2.000 al 2.500, los cuales deberán concurrir al Ayuntamiento en la forma siguiente: del 2.000 al 2.100 y del 2.250 al 2.350, de dos y media a cuatro; del 2.100 al 2.200 y del 2.350 al 2.450 de cuatro a cinco y media; y del 2.200 al 2.250 y del 2.450 al 2.500, de cinco y media a seis y media.

Solamente se hará efectivo el pago a las personas cuyo nombre figura en las nóminas o a aquellas que, acompañadas de certificado médico, vayan autorizadas, bajo firma, por el interesado.

VICENTE, Ondulación PERMANENTE

desde **10 ptas.** garantizada

Alhóndiga 2 (Junto a Puerta Real) Teléfono 1966

Café-Bar Suizo

La riquísima mayonesa que emplea en sus acreditadas ensaladillas este establecimiento, se venden en envases de 100 y 200 gramos a 0,60 y 1,20 ptas.

Teléfonos 2448 y 2785

Ejército y Milicia

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

JOSE MURALLES

SERVICIO DE LA MILICIA NACIONAL

Inspección de Servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial delegado para la visita de Hospitales, teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Cuartel: Alférez don Domingo Castro Carmona.

Imaginaria: Alférez don Antonio Ruiz.

Oficial de Guardia de Prevención: Alférez don Alejo Fernández Muñoz.

Oficial de imaginaria y Vigilancia: Alférez don Manuel Martínez Bueso.

Guardia: Sargento don Enrique Díaz Guerrero y el primer pelotón de la primera Falange de la tercera Centuria de la primera Bandera.

Vigilancia: Sargento don Francisco Leyva y dos cabos de Escuadra.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don Rafael Coca Osuna.

Jefe de Centuria de imaginaria, don José Gijón Bárcena.

Guardia, la segunda Centuria, sobrantes de la tercera y Escuadras primera y sexta de la Centuria de P. M. y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefe de Falange don Juan Almansa Cuesta y don Antonio Fernández López y dos cabos de la tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Tello y Fernández López.

Segundo turno, señores Del Castillo y Montilla.

II Año Triunfal. — El Jefe provincial de la Milicia Nacional: P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Parece que en Barcelona ha surgido una sublevación contra el Gobierno Negrín

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Madrid, están interrumpidas

Zugazagoitia prohíbe que se hable de Teruel

CONTINUAN LLEGANDO HERIDOS A CATALUÑA, DESDE EL FRENTE DE ARAGON

París, 3.—Otros ocho mil milicianos heridos, que se encontraban en los pueblos cercanos a Teruel, han sido evacuados a Barcelona. Esta cifra ha venido a aumentar la llegada hasta el día 26 de diciembre pasado, en los 22 trenes que de un solo golpe metieron en la ciudad condal.

Los heridos retirados desde diciembre hasta ahora fueron hospitalizados en Levante y muchos de ellos pasaron la frontera para el extranjero.

PARA JUSTIFICAR LA DERROTA ROJA DE TERUEL

Bayona, 3.—En los dos días de calma que han transcurrido en el frente de Teruel se ha comprobado la enorme derrota sufrida por los gubernamentales en la lucha sostenida en la última semana. Ningún ejército del mundo podría soportar tan enorme desgaste sin resentirse grandemente, y mucho menos el llamado ejército popular, siempre distinguido por su falta de moral y confianza en el resultado feliz de su causa. El Mando rojo silenciosa la cifra total de sus pérdidas, pero se vislumbra que ha debido ser terminante por las medidas que Prieto se dispone a adoptar, en su calidad de ministro de Defensa. Producida la derrota, se busca la cabeza de turco que cargue con la responsabilidad del descalabro, llegando a la conclusión de que los escasos mandos españoles, por su cobardía, hicieron posible la derrota. Por ello han sido sustituidos con los oficiales de la reserva francesa y algunos rusos que pasaron la frontera hace días.

mente, y mucho menos el llamado ejército popular, siempre distinguido por su falta de moral y confianza en el resultado feliz de su causa. El Mando rojo silenciosa la cifra total de sus pérdidas, pero se vislumbra que ha debido ser terminante por las medidas que Prieto se dispone a adoptar, en su calidad de ministro de Defensa. Producida la derrota, se busca la cabeza de turco que cargue con la responsabilidad del descalabro, llegando a la conclusión de que los escasos mandos españoles, por su cobardía, hicieron posible la derrota. Por ello han sido sustituidos con los oficiales de la reserva francesa y algunos rusos que pasaron la frontera hace días.

SE PROHIBE EN BARCELONA TODO COMENTARIO ACERCA DE TERUEL

Bayona, 3.—La llegada de nuevos contingentes de heridos a Cataluña, distribuidos en los pueblos y en las capitales de Tarra-

gona y Gerona, ha producido hondo malestar y los consiguientes comentarios, que son una censura para el Gobierno, empeñado en continuar una contienda perdida para él desde hace muchos meses.

Para evitar estos hechos, Zugazagoitia ha prohibido todo comentario sobre la guerra y amenazado con severas penas a los que sean sorprendidos comentando las incidencias de la misma.

UN COMANDANTE DE MILICIAS ASESINADO POR SUS «SUBORDINADOS»

San Juan de Luz, 3.—El conocido comunista, en la actualidad comandante de Milicias, Policarpo Sáenz ha sido muerto en pleno frente por un grupo de los hombres, que mandaba. Inmediatamente se ha dado orden de ser retirada dicha unidad del frente de Teruel y detenidos los más destacados elementos que en la misma figuran, a los que se culpa de ser los instigadores del crimen.

¿UNA SUBLEVACION EN BARCELONA?

París, 3.—En los centros frecuentados por elementos rojos, huidos de España, se rumorea

haber ocurrido en Barcelona graves incidentes. Se han sublevado numerosas fuerzas contra el Gobierno. Da veracidad a estos rumores el haber quedado suspendidas las comunicaciones entre Madrid y Barcelona, tanto telefónicas como telefónicas.

LOS ROBOS DE «AUTOS» EN LA ZONA ENEMIGA, A LA ORDEN DEL DIA

Frente de Madrid, 3.—Los robos en la zona roja, en lo que a medios de locomoción se refiere, están a la orden del día. Hace unas fechas consignábamos la desaparición de la moto de un enlace en Barcelona, que no fue hallada a pesar de las gestiones que se hicieron. Hoy ha ocurrido en Madrid un caso análogo, con la desaparición de una ambulancia de la Cruz Roja.

Radio Madrid ha pedido que sea devuelta en la calle del Marqués de Valdeiglesias, 13, domicilio del tercer Comité de la ex presada Organización internacional.

El coche llevaba las insignias de la institución y el material sanitario de que va dotado.

LA «GACETA» DE BARCELONA SIGUE PUBLICANDO NECEDADES

Barcelona, 3.—La «Gaceta» de ayer publica los nombramientos de distintos gobernadores de las provincias sojuzgadas por los comunistas; pero lo que ha de llamar poderosamente la atención es el hecho de la repetición de designar autoridades para aquellos lugares que desde el principio de la guerra no están bajo su dominio. Un tal Alfonso Olalla Pérez ha sido designado para gobernador civil de Badajoz.

La Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros de Granada

En ocho meses habrá 200 viviendas sanas para familias modestas

En los pocos meses que lleva funcionando la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros, cuajan ya en tranquilidad los primeros proyectos.

El primer grupo de casas, cuyas obras comenzaron hace dos meses, situado a la entrada de la carretera de la Sierra, con magnífico panorama, está próximo a ser terminado para su entrega a veinte familias de inválidos de guerra. Cada vivienda individual tiene cuarto de baño, tres dormitorios, comedor huerto y toda clase de instalaciones higiénicas y modernas. Otro grupo de casas se ha comenzado ya a construir en la finca cercana bajo de Cartuja, lugar muy cercano al casco urbano, de belleza panorámica. Este grupo de casas dará albergue a treinta familias numerosas. Tendrán jardín, cuarto de baño y toda clase de comodidades. La Junta de la Obra de Granada tiene terminados los proyectos y en breve comenzarán las obras para construir otros grupos, uno de ellos enclavado frente al que se construyó en la carretera de la Sierra. Otro en el camino de ronda y otro en el camino de Pulianas.

Con estos proyectos, en el plazo de ocho meses habrá 200 viviendas sanas para familias modestas. La Junta de las Obras de Granada, que preside el Gobernador civil, señor Samaniego, estudia otros proyectos en construcción que se irán desarrollando a medida que los ingresos que por aportaciones voluntarias y descuentos a empleados en total unas 200.000 pesetas lo permitan. Los usufructuarios de estas casas no pagarán ninguna clase de impuesto ni alquiler y sólo se le cobrará una cuota mensual de diez a quince pesetas que se destinará a entretenimiento de la finca y fomento de la Obra Nacional.

Con esta obra social, no sólo se atiende al mejoramiento de las familias humildes, sino que constituye un seguro de paro obrero.

Las obras comenzadas tienen un presupuesto de más de un millón de pesetas. Por estas realidades es como la España Nacional atiende a las clases modestas.

Cooperad en Auxilio Social

El Extremo Oriente en armas

En la Dieta nipona se ha dicho que el peor enemigo del Japón es Inglaterra

TRES MISIONEROS CATOLICOS PERDIDOS

Shanghai, 3.—Tres misioneros americanos que desaparecieron el día 2 de diciembre próximo pasado no han sido aún encontrados ni localizados a pesar de las pesquisas efectuadas por las autoridades niponas y la Embajada americana en Pekín.

UN DIPUTADO JAPONES DICE QUE INGLATERRA ES LA PEOR ENEMIGA DEL IMPERIO DEL SOL NACIENTE

Tokió, 3.—En la Dieta japonesa un diputado se levantó a hablar para dar a conocer que Inglaterra era la peor enemiga del Japón y de la paz mundial.

El ministro de Estado Hirota, al contestarle, manifestó que el Japón desea mantener relaciones amigables con la Gran Bretaña, pero que esta nación también debe tener en cuenta la nueva situación que se ha creado en el Extremo Oriente.

SE ACONSEJA A LOS EMBAJADORES EXTRANJEROS QUE ABANDONEN DETERMINADAS REGIONES DE CHINA

Shanghai, 3.—El embajador japonés en Pekín ha avisado a los embajadores de las demás potencias extranjeras la necesidad de aconsejar a sus súbditos que desalojen las localidades que ocupan en la zona comprendida entre el río Yan-Tse y la línea Sin Tac a Shian Huen en donde se desarrollan importantes operaciones.

IMPORTANTES AVANCES DE LAS TROPAS NIPONAS

Shanghai, 3.—Los japoneses han ocupado en el día de ayer la importante localidad de Chi Fu. En un combate sostenido con las bandas comunistas chinas les han infligido una grave derrota, causándoles más de trescientos muertos, desalojándoles de las posiciones atrincheras que ocupaban en las montañas.